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Θέμα: «Υποβολή αντιρρήσεων επί του περιεχομένου των Δασικών Χαρτών» 
 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί,  
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 90 του Ν. 4916/2022 (Α΄ 65/28.03.2022), η καταληκτική 
ημερομηνία για την υποβολή αντιρρήσεων επί του περιεχομένου των δασικών χαρτών παρατάθηκε έως 
και την 31η Μαΐου του παρόντος έτους. 

Αν και η χορήγηση παράτασης αποτέλεσε θετική εξέλιξη, εντούτοις θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας 
τα εξής: 

Στο Νομό Χίου η μεταφόρτωση του αναμορφωμένου δασικού χάρτη στο σύστημα έγινε μόλις πρόσφατα 
και συγκεκριμένα μετά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Απριλίου, εντός των εορτών του Πάσχα, όπου 
ουσιαστικά διαπιστώθηκε ότι δεν επήλθε ουσιώδης τροποποίηση του περιεχομένου του, φέρνοντας σε 
απόγνωση τους πολίτες, αφού οι εξαγγελίες της κυβέρνησης για δίκαιους και διορθωμένους δασικούς 
χάρτες δεν έλαβαν ποτέ χώρα, τουλάχιστον στα νησιά μας. 

Στη νησί της Ρόδου η αναστολή της λειτουργίας του Κτηματολογίου Ρόδου όλο το προηγούμενο 
διάστημα είχε ως αποτέλεσμα να εκκρεμούν αυτή τη στιγμή χιλιάδες αιτήσεις, με τους πολίτες να μην 
μπορούν να  προσκομίσουν πιστοποιητικά ιδιοκτησίας προς απόδειξη του έννομού τους συμφέροντος 
για την υποβολή αντιρρήσεων. 



Στα νησιά μας, που ο τουρισμός συνεισφέρει σημαντικά στην οικονομία τους, η πανδημία διατήρησε 
πολλούς ανθρώπους ανέργους για μεγάλο χρονικό διάστημα με αποτέλεσμα να  αδυνατούν οικονομικά 
να ρυθμίσουν τις υποθέσεις τους. Στο σημείο αυτό σημειώνουμε τη δεινή οικονομική κατάσταση στην 
οποία έχουν περιέλθει από τον Οκτώβριο του 2020 πολλοί κάτοικοι της σεισμόπληκτης Σάμου. Μία 
ενδεχόμενη παράταση, σε μία τουριστική περίοδο που ήδη φαίνεται να εξελίσσεται πολύ καλά,  θα 
έδινε σε πολλούς τη δυνατότητα να  ανταπεξέλθουν στα όποια έξοδα απαιτούνται για την υποβολή 
αντιρρήσεων. 

Επιπλέον σε αρκετές περιπτώσεις πολιτών, που είτε δεν έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες 
κτηματογράφησης των ακινήτων τους, είτε έχουν εκκρεμότητες (συμβολαιογραφικές ή τοπογραφικής 
φύσεως), καθίσταται αδύνατη η εμπρόθεσμη και άρτια υποβολή των αντιρρήσεων τους.  

Ακόμη, οι δασικές υπηρεσίες λόγω της υποστελέχωσης τους δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν εγκαίρως 
στα αιτήματα των πολιτών, με αποτέλεσμα να μην έχουν τον απαιτούμενο χρόνο οι τεχνικοί σύμβουλοι 
να εξετάσουν τις υποθέσεις και να συντάξουν πλήρη φάκελο με όλα τα δικαιολογητικά.  

Επίσης, η λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής αντιρρήσεων της «Εθνικό Κτηματολόγιο» 
παρουσιάζει το τελευταίο διάστημα προβλήματα, προφανώς λόγω της υπερφόρτωσης του συστήματος, 
με αποτέλεσμα μεγάλες καθυστερήσεις και πολλές φορές δεν είναι δυνατή η διεκπεραίωση της 
αντίρρησης λόγω σφαλμάτων της ηλεκτρονικής πλατφόρμας. 

Τέλος, όλα τα ανωτέρω σε συνδυασμό με το γεγονός ότι πολλοί πολίτες δεν είναι σε θέση να 
περατώσουν την διαδικασία από μόνοι τους, οδήγησαν πολλούς να συρρέουν το τελευταίο διάστημα 
στα δασοτεχνικά γραφεία της περιοχής τους, που όμως αδυνατούν να τους εξυπηρετήσουν στο τόσο 
σύντομο χρονικό διάστημα που απομένει.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερθέντα και την ιδιαιτερότητα της νησιωτικότητας των Περιφερειών 
Βορείου και Νοτίου Αιγαίου θεωρούμε ότι η υφιστάμενη καταληκτική ημερομηνία θα πρέπει να 
αναθεωρηθεί εκ νέου για να δοθεί η ευκαιρία σε όλους τους πολίτες των νησιών μας να προβάλλουν τις 
αντιρρήσεις τους, άρτια και εμπρόθεσμα. Παρακαλούμε λοιπόν όπως μεριμνήσετε  για την παράταση 
της προθεσμίας υποβολής των αντιρρήσεων για τουλάχιστον έναν ακόμη μήνα.  
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